

Инициатива

С моряка по нитке - ладье парус

19 марта Россия отметила День моряка-подводника. И хотя Котлас - не морской центр, немало наших земляков служили и служат на подводных лодках. А с 2006 года в городе организовано Морское собрание, начало которому положили именно подводники.

Располагается Морское собрание на базе 18-й школы. Именно там торжественно отмечаются флотские праздники. На флагштоках под окнами школы традиционно поднимаются морские святыни - флаг и гюйс.

А начиналось все со страстного желания одного человека объединить бывших моряков. 22 февраля 2006 года в газете «Двинская правда» вышла статья Валерия Бахтина с говорящим названием «Подводники, отзовитесь!» Валерий Александрович, старшина 1 статьи, турбинист, североморец из атомной подлодки К-143, задумал организовать встречу бывших подводников. И вот 19 марта 2006 года 23 моряка-подводника при полном параде впервые собрались в 18-й школе.

- Это было 100-летие подводного флота, что очень символично, - вспоминает Валерий Александрович, который теперь является председателем Морского собрания. - Я пришел к Василию Петровичу Бреховских, директору школы № 18, поделился своими идеями, мне сразу пошли навстречу. А потом родилась идея собрания: началось все с подводников, со временем и остальные подтянулись - с надводных кораблей, морпехи...

Установка памятных досок на фасаде 18-й школы - одно из первых начинаний Морского собрания. 23 февраля 2007 года состоялось открытие мемориальной доски Алексею Шульгину, выпускнику 18-й школы, погибшему на атомной подводной лодке «Курск». 9 мая - открытие второй доски - погибшему в Афганистане Сергею Штинникову. 1 сентября небольшая делегация традиционно посещает школу, моряки говорят напутственные слова ребятам.

Сейчас все силы Морского собрания направлены на реализацию проекта под названием «Морской парк». На берегу Двины, в районе улицы Виноградова, планируется создание целого комплекса, куда в любое время можно будет прийти всей семьей.

- Общая площадь парка будет 15 тысяч квадратных метров, - с воодушевлением рассказывает Валерий Александрович. - В центре - бассейн, а в нем главный объект - пришвартованная подводная лодка К-496 «Борисоглебск».

Сейчас от этой подводной лодки осталось лишь ограждение боевой рубки, находится оно в Северодвинске, но к лету будет транспортировано в Котлас. Остальная часть подлодки будет реконструирована на месте в натуральных размерах, а это 155 метров в длину и с трехэтажный дом от ватерлинии в высоту. Здесь же планируется установить памятник «Кораблям и морякам».

- Специально для осуществления этого проекта мы создали некоммерческую организацию, потребительское общество «РПК СН «Борисоглебск», - рассказывает Валерий Александрович. - Наш основной принцип: с моряка по нитке — ладье парус. Сейчас пытаемся работать с инвесторами, но в основном рассчитываем на свои силы.

Местные власти и предприниматели в поддержке данного проекта отказали. Стоимость проекта -30 миллионов рублей. Как раз сейчас потребительское общество, созданное Морским собранием, аккумулирует финансовые средства участников и пайщиков на своем счете.

Открытие парка ориентировочно намечено на 2017 год, а пока Морским собранием учрежден орден «Русская честь». Он вручается всем, кто помогает в осуществлении данного проекта.

Нелли ФИЛАТОВА.
Фото В. ПЛОТНИКОВА.

